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Finanční úřady bude mít 
na starosti Jan Knížek  
Finanční úřady bude mít na ministerstvu financí 
nově na starosti Jan Knížek (41). V září vystřídá 
dosavadního šéfa Ústředního finančního a daňo-
vého ředitelství Roberta Szurmana, který odchází 
na ministerstvo průmyslu a obchodu.  
Krútek povede poradce 
na severu Čech 

Petr Krútek se stal novým regio-
nálním manažerem AEGON 
Pojišťovny pro severní Čechy. 
Jeho hlavní náplní bude budování 
a vedení rozrůstající se sítě fi-
nančních poradců v regionu. 

Třiatřicetiletý Petr Krútek působí v pojišťovnic-
tví již od roku 1998. Své první zkušenosti získá-
val v IPB Pojišťovně, poté v ČSOB Pojišťovně.  
Gardavský končí v AFIZ  
Generální sekretář Asociace finančních zpro-
středkovatelů a finančních poradců (AFIZ) Mar-
tin Gardavský (45) se rozhodl odejít z funkce. 
AFIZ proto vypsal výběrové řízení na nového 
sekretáře. Cílem Asociace je rozvoj zprostředko-
vatelských a poradenských služeb na finančním 
trhu a zvyšování ochrany klientů.  
Tomasová z PPF přechází 
do CME v Londýně 
Dosavadní ředitelka marketingu a komunikace 

(Pokračování na stránce 2) 

LIDÉ 

KOMENTÁŘ 
Vláda schválila integraci dozorů 
nad finančním trhem v jednom kroku 

Vláda na svém středečním 
zasedání schválila návrh 
Ministerstva financí a České 
národní banky na urychlení 
integrace dozorů nad finanč-
ními trhy. Místo postupného 
slučování do roku 2010 by 
měl jednotný regulátor 
vzniknout již k 1. dubnu 

2006. "Toto sloučení umožní výrazně posílit 
efektivitu dozoru nad finančním trhem a záro-
veň snížit náklady na jeho provádění pro dozo-
rované instituce i pro stát," zdůraznil Bohuslav 
Sobotka, první místopředseda vlády a ministr 
financí.  

Integrovaný dozor bude – v případě 
schválení parlamentem – působit pod hlavičkou 
ČNB. "Rozhodnutí vlády je pro nás důležitým 
impulsem k urychlení integračního procesu. 
Naším společným cílem by mělo být sloučení 
dozorových institucí pod jednu střechu, aniž by 
došlo k narušení kontinuity dohledu," říká  
Zdeněk Tůma, guvernér České národní banky.  

Rychlejší sjednocení dozoru oceňuje 
také finanční trh, který hodnotí plán na sloučení 
velmi pozitivně. Přínosy pro regulované subjek-
ty zahrnují sjednocení pravidel a požadavků 
dozorů v jednotlivých segmentech a sjednocení 
legislativních pravidel. To by mělo po přijetí 
legislativních úprav přinést pro regulované 
subjekty výrazné úspory nákladů.  

Časový harmonogram integrace je  
navržen následovně:  
* přijetí legislativy umožňující sloučení – počá-
tek roku 2006,  
* spojení dozorů – k 1. dubnu 2006,  
* vyhodnocení zkušeností, detailní inventura 
legislativy, promítnutí do zákonů o ČNB a do-
zoru nad finančním trhem – rok 2008.  

"Zároveň budeme pracovat na nové 
úpravě ochrany spotřebitele na finančním trhu. 
Nejpozději od roku 2008 by měl v České repub-
lice působit finanční ombudsman, který by kom-
pletně převzal otázku ochrany spotřebitele ve 
všech oblastech finančního trhu," doplnil Bohu-
slav Sobotka.                            ZDROJ: MF ČR 

V srpnovém vydání  
časopisu Bankovnictví  

se dočtete o … 
•  vzájemném vztahu makroekono-
miky a bankovního sektoru 

•  o „ratingu“ pro ratingové 
agentury 

•  problematice přenositelnosti 
čísla účtu 

•  bankách a realitách 
•  moderních investičních       
instrumentech 

•  penzijní reformě a dalším  
vývoji penzijních fondů 

 

Ukázkový výtisk zdarma a infor-
mace o předplatném získáte na 
tel. čísle 800 110 022 nebo na  
http://bankovnictvi.ihned.cz. 
 

Časopis je také k dostání ve 
volném prodeji. Seznam prodejen 
na www.economia.cz/prodejny. 

PRÁVĚ VYCHÁZÍ 

Společnost LEGENDOR spol. s r.o. Vás zve na seminář: 
JAK JE NA TOM ČESKÁ REPUBLIKA V PLATEBNÍM STYKU,  
který se koná 21. září 2005. 
Lektor: JUDr. Ing. Otakar Schlossberger, finanční arbitr ČR 
Hovořit se bude o očekávaných změnách v platebním styku, o platebních instrumentech 
v tuzemském a mezinárodním platebním styku, o mezibankovním zúčtování systémy 
CERTIS, TARGET a dalšími, o jednotném evropském platebním prostoru SEPA i o mimo-
soudním řešení sporů v oblasti platebního styku.   

Bližší informace na www.legendor.cz, nebo na tel.: 222 590 162, 271 773 513, 
Mgr. Jitka Hauptvogelová, e-mail: hauptvogelova@legendor.cz 

EKONOMIKA 
Agentura Fitch zvýšila úvěrové hodnocení ČR 

Mezinárodní ratingová agentura Fitch Ratings zvýšila všechna hodnocení úvěrové spolehlivosti 
ČR o jeden stupeň – dlouhodobé závazky v cizí měně z A– na A, krátkodobé závazky z A na A+. Zaslou-
žil se o to silný ekonomický růst, pokračující reálná konvergence a umírněné vnější zadlužení.  

ČNB nezměnila očekávání vývoje inflace 
Česká národní banka nezměnila své očekávání vývoje inflace, rizika prognózy jsou podle ní 

vyrovnaná. "Identifikovali jsme několik rizik, která nejsou výrazná a vzájemně se kompenzují," řekl gu-
vernér ČNB Zdeněk Tůma. Významnější nejistotou je podle něj nynější vysoký růst cen ropy. Následuje 
oblast investic, protože zřejmě zpomaluje investiční poptávka firem a domácností. Tu však prý částečně 
nahrazuje vyšší investiční dynamika veřejného sektoru. Mezi rizika patří i růst cen zemního plynu. Čer-
vencová inflace byla podle Tůmy mírně nižší, než centrální banka očekávala. "Nebylo to ale nic, co by se 
dalo označit za výrazný odklon od našich očekávání," podotkl. Guvernér připomněl červnový přebytek 
obchodní bilance, který byl nad očekávání lepší. "Obchodní bilance se vyvíjí velmi dobře," dodal Tůma.  

http://bankovnictvi.ihned.cz
http://bankovnictvi.ihned.cz
http://www.economia.cz/prodejny
http://www.legendor.cz
mailto:hauptvogelova@legendor.cz


    34/2005                                                                                                             http://bankovnictvi.ihned.cz                                                                                                     strana 2 

GRAF TÝDNE 

MF má od úřadů připomínky k rozpočtu 
Ministerstvo financí dostalo již od všech úřadů připomínky k návrhu státního rozpočtu na příští 

rok. Požadavky na další peníze jsou podle mluvčího MF Radka Němečka celkově nižší než loni, kdy 
ministerstva a státní úřady chtěly o 45 mld. Kč více, než dostaly přiděleno. Na analýzu a zpracování 
rozpočtu má MF čas do konce srpna, 7. září se dostane návrh rozpočtu na příští rok na jednání vlády.  

Ministerstvo chce odpovědi od bank do 30. srpna   
Ministerstvo financí chtělo původně do středy 24. srpna znát názor bank na změny, které by rádo 

prosadilo v bankovním sektoru. Poslalo proto finančním domům dotazník-konzultační materiál Změny v 
bankovním sektoru s 88 otázkami (viz příloha). Z opovědí chce zjistit, jaká je ochota bank na minister-
ské návrhy přistoupit. Minulý týden však bankám prodloužilo termín na zodpovězení otázek do 30. srp-
na, to znamená do zítřka, a dalo tak bankám více času na odpovědi, jaké změny jsou ochotné udělat.  

Trh průmyslových nemovitostí láme rekordy  
V prvním pololetí bylo v ČR nově postaveno nebo rozestavěno asi 90 000 m2  moderních prů-

myslových ploch odpovídajících evropským standardům. Pronájmy moderních průmyslových ploch ve 
stejném období překročily výši 100 000 m2. Celkově letošní rok zřejmě opět předhoní loňské výsledky i 
přesto, že rok 2004 byl díky výstavbě 141 000 m2 nových ploch rekordní. Vyplývá to z hodnocení zpra-
covaného pražskou pobočkou přední světové poradenské firmy v oboru realit Cushman & Wakefield.  

Stát prodal desetileté dluhopisy  
Stát prodal desetileté dluhopisy v nominální hodnotě 7 mld. Kč za 6,8 mld. Kč. Průměrný výnos 

činil 3,348 % ročně. Výsledky aukce třetí části 44. emise státních dluhopisů zveřejnila ČNB. Nejvyšší 
cena činila 103,65 % nominální hodnoty, nejvyšší výnos byl 3,376 % ročně. Poptávka po dluhopisech 
činila 10,2 mld. Kč, uvedla ČNB. 

Největším auditorem velkých českých firem PwC 
Společnost PricewaterhouseCoopers byla v roce 2004 opět nejúspěšnějším auditorem velkých 

českých firem (viz graf). V žebříčku sestavovaném ČTK obhájila prvenství z předchozích tří let. Druhé 
místo si upevnila společnost KPMG, firma Deloitte si vyměnila místo s Ernst & Young, a dostala se tak 
na třetí příčku. V žebříčku se také začíná objevovat více menších českých auditorů.  

Podíl tzv. velké čtyřky loni mírně klesl. Zatímco předloni si někoho ze čtyř největších auditorů 
vybralo na ověření své účetní závěrky 83 firem ze sta, o rok později jich bylo o šest méně. Ze sta největ-
ších českých firem podle tržeb ověřila PwC loni výroční zprávu 31 podnikům, jejichž celkové tržby 
činily více než 700 mld. Kč. Druhá KPMG zastupovala 22 společností s objemem tržeb 362 mld. Kč. 
Třetí Deloitte měla 12 klientů, objem jejich tržeb však vzrostl o 90 mld. na 321 mld. Kč. V pořadí čtvrtý 
auditor E&Y získal rovněž 12 firem s objemem tržeb 273 mld. Kč. Na pátém místě se umístila společ-
nost BDO. Účetnictví kontrolovala šesti firmám, jejichž celkové tržby činily přes 53 mld. Kč. Žádná 
další auditorská firma nezískala více než tři velké klienty.  

ČTK sestavila žebříček nejvýznamnějších auditorů podle součtu tržeb firem z žebříčku Czech 
TOP 100, kterým jednotliví auditoři ověřovali výroční zprávu za loňský rok.  

Prouza: Stavební spoření neplní základní cíl  
Počet nově uzavřených smluv o stavebním 
spoření vzrostl letos v prvním pololetí mezi-
ročně o polovinu. I nadále však celkový počet 
smluv klesá. Klienti nově uzavřeli 184 205 
smluv, počet ukončených smluv však převážil 
nad novými, oznámilo ministerstvo financí. 
Jde o nově uzavřené smlouvy, do kterých není 
započteno navýšení cílových částek u již exis-
tujících smluv. Spolu s nimi představoval cel-
kový počet nových smluv za první pololetí 353 
448. "Výsledky stavebních spořitelen za první 

polovinu letošního roku i přes mírné oživení trhu potvrzují v loňském roce nastolený trend, kdy dochází k 
poklesu celkového počtu uzavřených smluv a nárůstu počtu i objemu poskytnutých úvěrů," komentoval 
tyto údaje náměstek ministra financí Tomáš Prouza. Zatímco ke konci roku evidovalo šest stavebních 
spořitelen na domácím trhu 5,889 milionu smluv, v pololetí jejich počet klesl na 5,728. Vrcholu dosáhl 
počet smluv na konci roku 2003, kdy vzrostl na 6,3 milionu. Počet poskytnutých úvěrů se zvýšil proti 
konci loňského roku ze 786 000 na 827 000. Objem úvěrů překročil 90 mld. Kč. Poměr objemu úvěrů k 
naspořené částce představuje 30,8 %, což je podle Prouzy velmi nízká hodnota. Podle něj bude stavební 
spoření plnit základní cíl až tehdy, bude-li se podíl bude pohybovat aspoň kolem 80 %.  

TECHNOLOGIE 

finanční skupiny PPF Romana Tomasová přechá-
zí od října do londýnské centrály společnosti 
CME. Ve funkci ji nahradila Dita Fuchsová.  
R. Tomasová bude v CME zastávat pozici ředi-
telky pro korporátní komunikaci. V novém půso-
bišti bude zodpovídat za vztahy s investory, 
vnější vztahy a PR.  

(Pokračování ze stránky 1) 

www.bankovnictvi.ihned.cz 

Žebříček auditorů velkých 
českých společností 

Zdroj: ČTK 

Cetelem zvyšuje  
účinnost prodeje    
Společnost CETELEM ČR si vybrala firmu 
Adastra jako dodavatele řešení Business Intelli-
gence (BI) opírajícího se o současný datový 
sklad Cetelem. Realizované řešení BI zahrnuje 
zejména návrh a implementaci pokročilých ná-
strojů Data Miningu a nasazení nástrojů pro 
reporting. Toto řešení využívají zejména uživate-
lé z oblasti obchodu, marketingu, financí a sprá-
vy řízení rizik.  
„Řešení od Adastry 
nám pomáhají efek-
tivně řídit a realizovat obchodní a marketingové 
kampaně, zvyšovat objem poskytnutých úvěrů, 
řídit rizika a rovněž nám poskytují řadu nástrojů 
pro efektivní rozhodování managementu. Navíc 
díky nim ušetříme část nákladů, což přináší Cete-
lemu finanční efekt v řádu desítek milionů korun 
ročně,” říká Václav Horák, generální ředitel 
CETELEM ČR. 
Řešení Adastry je založeno na  nástrojích pro 
efektivní tvorbu, řízení a vyhodnocování marke-
tingových kampaní, které pracují s existujícím 
datovým skladem. Po optimalizaci datového 
skladu Adastra pro Cetelem navrhla a implemen-
tovala řadu dataminingových modelů pro zvýše-
ní účinnosti prodeje a predikce odchodu zákazní-
ků. Další rozvoj existujícího BI řešení představu-
je například finanční reporting, manažerský 
informační systém s podporu OLAP nástrojů, 
čištění a konsolidace zákaznických dat, rozšíření 
datového skladu o další datové zdroje. Celé řeše-
ní využívá databázové technologie Oracle a 
nástroje pro Data Mining společnosti SAS.   

http://bankovnictvi.ihned.cz
http://www.bankovnictvi.ihned.cz
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Standard & Poor's zvýšila ratingy ČSOB, ČS a KB  
Mezinárodní ratingová agentura Standard & Poor's vylepšila úvěrová hodnocení Českosloven-

ské obchodní banky, České spořitelny a Komerční banky s ohledem na jejich zvýšený význam pro své 
zahraniční vlastníky. S&P zároveň zvýšila ratingy slovenských bank VÚB a Tatra banka a polské Pekao.   

Dlouhodobý úvěrový rating ČSOB, České spořitelny a Komerční banky agentura posílila na 
stupeň A– z dosavadního BBB+ a krátkodobé ratingy potvrdila na A–2. Výhled ratingu ČSOB je stabil-
ní, a pozitivní výhled (tzn. naději na zlepšení) zachovává S&P u ratingů korunových závazků ČS a KB. 
Rating VÚB se zlepšil na BBB/A–2 z BB+/B a u Tatra banky na BBB+/A-2 z BBB-/A-3. Výhled ratingů 
obou slovenských bank je pozitivní.  

Změny ratingů odrážejí podle S&P rostoucí strategický význam středoevropských bank pro 
zahraniční majitele a růst jejich příspěvků k ziskům mateřských bank. V posledních letech banky posilují 
svou integraci s mateřskými společnostmi a tato integrace bude v budoucnu ještě sílit, uvedla agentura.  

Banky dávají novým klientům i tisíc korun 
Některé tuzemské banky novým klientům nabízejí peníze, pokud k nim pře-
jdou od konkurence. Mohou tak získat až tisíc korun. "Tisícikorunu dostává 
klient na pokrytí nákladů při zavření účtu u jiné banky," řekla Markéta Dvo-
řáčková z tiskového oddělení Citibank. Na bonus má podle Dvořáčkové ná-
rok každý, kdo si u Citibank založí účet, jehož vedení je zdarma, pokud má 
klient v bance průměrný zůstatek minimálně 100 000 Kč. "Může to být i ve 
formě termínového vkladu či třeba na podílových fondech," upřesnila. Obnos 

ve výši tisíce korun bude klientovi přispán po půl roce. Pokud ale nedodrží podmínku minimálního zů-
statku, platí za vedení účtu 250 Kč měsíčně. Finanční bonus až tisíc korun v určitých případech poskytu-
je také ČSOB. Kromě hotovosti většina bank láká na lepší služby či poplatky. Bankám jde hlavně o to, 
aby si klienti na své účty nechávali pravidelně posílat výplatu a odesílat různé platby. Snaží se, aby ho 
také co nejvíc používal a měl na něm co nejvyšší hotovost.  

Na hypotečním trhu přituhne 
Banky připravují nový zátah na zájemce o hypotéky. Některé ústavy už během několika týdnů 

posílí svou prodejní síť, na trh míří i nový hráč. Zatímco ČSOB a Raiffeisenbank chtějí začít prodávat 
hypotéky prostřednictvím bank, které samy zatím tento produkt neposkytují, vlastní hypotéky začne 
naopak v posledním čtvrtletí nabízet BAWAG. Zdroje ze skupiny ČSOB již potvrdily spolupráci se Citi-
bank. V jaké další bance bude hypotéky nabízet Raiffeisenbank, však zatím její mluvčí Tomáš Kofroň 
odmítl komentovat. Trh podle HN spekuluje, že jde o ING Bank. Na podrobnosti o svých plánech jsou 
banky skoupé, kvůli silné soutěži o klienty nechtějí nic z chystaných novinek prozrazovat. 

Japonská BTM otevře zastoupení v ČR  
Bank of Tokyo-Mitsubishi (BTM) bude první japonskou bankou, která v Praze otevře své za-

stoupení. Třetí největší bankovní ústav v Japonsku tak učiní v říjnu a na jaře příštího roku tu pravděpo-
dobně bude mít i bankovní pobočku, napsal ve své internetové verzi týdeník Czech Business Weekly 
(CBW). Bankovní divize skupiny Mitsubishi Tokyo Financial Group (MTFG) se rozhodla posílit aktivi-
ty ve střední a východní Evropě vzhledem k rostoucímu počtu japonských firem v tomto regionu. V ČR 
je jich nyní více než 150 a Tecuja Nakao, který pražskou kancelář BTM povede, čeká příchod řady dal-
ších. BTM se hodlá zaměřit právě na japonské firemní klienty.  

Uživatelů e-bankingu v PS čtvrt milionu  
Počet klientů Poštovní spořitelny, kteří spravují své peníze prostřednictvím e-bankingu, překro-

čil 250 tisíc. Nejvíc jich využívá telefonní bankovnictví Max Phone PS – více než 200 tisíc. „Přímo 
raketový nástup ale prožívá internetové bankovnictví Max Internetbanking PS. Počet jeho uživatelů 
vzrostl od počátku roku o 190 %,“ uvedl Libor Svoboda, manažer řízení produktů PS: „Zajímavý je ale 
také růst u mobilního bankovnictví – o více než 70 % ve srovnání s počátkem roku.“  

HSBC v ČR zvýšila v pololetí zisk 
Pražská pobočka britské banky HSBC zvýšila pololetní zisk před 

zdaněním o 65 % na 120 mil. Kč, což bylo jen o 10 mil. Kč méně než loňský 
celoroční hrubý zisk. Na konci června měla HSBC bilanční objem 37 mld. 
Kč, z toho 8 mld. Kč tvořily úvěry pro firemní klientelu. V porovnání s kon-
cem loňského prosince to představovalo růst o zhruba 3,5 mld. Kč.  

Ahold nemění pravidla při platbě kartou MC 
V pátečním deníku MF DNES vyšel článek, který je postaven na informaci, že společnost Ahold 

Czech Republic (provozovatel supermarketů Albert a hypermarketů Hypernova) údajně uzavřela se svou 
bankou dodatek ke smlouvě umožňující účtovat zákazníkům platícím kartami MasterCard k nákupu 
příplatek pokrývající náklady spojené s platbou platební kartou. Tuto informaci obě firmy odmítají. Není 
tedy pravda, že by zákazníkům platícím kartami MasterCard hrozilo jakékoli účtování poplatků za reali-
zaci plateb prostřednictvím karet MasterCard.  

(Pokračování na stránce 4) 

ZE ZAHRANIČÍ 
ČR se umístila druhá  
v investičním hodnocení  

ČR se umístila na druhé příčce žebříčku 27 roz-
víjejících se zemí, který na základě hodnocení 
investičních podmínek každoročně sestavuje 
Kalifornský důchodový systém pro veřejné za-
městnance (Calpers). První místo obsadilo Ma-
ďarsko s 2,88 bodu, druhá ČR získala 2,75 bodu. 
Následují Polsko, Tchaj-wan a Chile s 2,71 bodu. 
Calpers hodnotí země na základě sedmi katego-
rií, mezi které patří například účetní systém, 
politická stabilita a podmínky na trhu práce. 
Státy s méně než dvěma body považuje Calpers 
za nepřijatelné pro investice. Pod touto hranicí 
letos zůstaly například Rusko a Čína.  
Maďarsko snížilo sazbu  
Maďarská centrální banka snížila 22. srpna zá-
kladní úrokovou sazbu o půl procentního bodu 
na 6,25 %. Banka snížila sazbu 11. měsíc za 
sebou. Jde o nejnižší úrok od roku 1990.  
Americká ropa nad 70 USD 
Cena americké ropy v Singapuru vyskočila 29. 
srpna o 4,67 USD na rekordních 70,80 USD za 
barel. Obavy na trhu vyvolal hurikán Katrina, 
který o víkendu přiměl producenty snížit těžbu 
ropy v Mexickém zálivu o třetinu. Na předchozí 
historické maximum 68 USD americká ropa 
vystoupala minulý čtvrtek.  
Zasáhne italská vláda 
do pravomocí banky?   
Italská vláda může zasáhnout do pravomocí 
centrální banky, pokud ji její guvernér Antonio 
Fazio nepřesvědčí o smysluplné reformě banky. 
Fazio by měl vládě předložit jasné a přesně defi-
nované kroky reformy a kabinet o bance rozhod-
ne počátkem září. 
Banky prodaly více zlata  
Centrální banky Švýcarska, Švédska a dvanácti 
zemí eurozóny letos zatím prodaly větší část 
svých zlatých rezerv, než byl dohodnutý limit 
pro letošní rok. Cena zlata na světových trzích by 
tak podle expertů mohla stoupat na základě spe-
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Prodej poboček Union banky v souladu se zákonem  
Vrchní soud v Olomouci shledal, že loňský prodej souboru 24 nemovitostí zkrachovalé Union 

banky byl v souladu se zákonem. Nedávné odvolání konkurzní správkyně Michaely Huserové souvisí s 
tím, že pochybila při dalších prodejích. Všechny prodeje, jež bývalá správkyně během konkurzu usku-
tečnila, jsou platné. Jejich nabyvatelé jsou skutečnými vlastníky, i když Huserová při prodeji pochybila.  

ČSOB nabízí za akcie Hypoteční banky 1398 Kč  
ČSOB chce plně ovládnout Hypoteční banku. Za zbylé akcie společnosti obchodované ještě pod 

dřívějším názvem Českomoravská hypoteční banka nabídne 1398 Kč na jednu akcii o jmenovité hodnotě 
500 Kč. ČSOB požádala o svolání mimořádné valné hromady Hypoteční banky, v níž počátkem srpna 
držela více než 99% podíl na obchodované akciové emisi. Akcie ČMHB jsou kotované v RM-Systému a 
jejich kurz nyní překračuje 1400 Kč; trpí ale slabými obchody.  

Citibank s novou službou pro fyzické osoby 
Citibank začala nabízet fyzickým osobám novou možnost zhodnocení peněz, a sice koupi někte-

rých dluhopisů denominovaných v euru anebo amerických dolarech. Dluhopisy jsou vzhledem k velkým 
objemům minimální investice při primárních úpisech či nákupech na volném trhu primárně dostupné 
institucionálním investorům. Minimální investice do jednoho dluhopisu je stanovena na 50 tis. EUR 
(zhruba 1,5 mil. Kč či 61,5 tis. USD). Nabídka bude zahrnovat okolo 60 titulů se splatností od jednoho 
do 10 let. Emitenty daných dluhopisů jsou zejména státy a obchodní společnosti.   

(Pokračování ze stránky 3) 
kulací, že po zbytek roku již žádné prodeje dra-
hého kovu z bankovních rezerv nebudou. 
Čína motorem světového 
volného obchodu?  
Čína se v tomto století stane hlavním iniciátorem 
uvolňování světového obchodu a v této roli zastí-
ní Světovou obchodní organizací (WTO) i regio-
nální obchodní dohody. Řekl to přední akademic-
ký expert na zahraniční obchod, profesor Razeen 
Sally z Londýnské ekonomické školy, který Čínu 
přirovnal k Británii 19. století.  
Zastánce eura v něj 
ztratil důvěru  

Bývalý britský ministr 
financí, možný kandidát 
na vůdce Konzervativní 
strany a dosavadní za-
stánce britského přístu-
pu k jednotné evropské 

měně Kenneth Clarke dal najevo, že vůči euru 
značně ochladl. V článku pro britský odborný 
časopis Central Banking uvedl, že euro je pro něj 
zklamáním. Clarke euro rozhodně podporoval, 
protože se domníval, že povede k vyšší produkti-
vitě, efektivitě, zvýšení životní úrovně a k pozi-
tivním změnám v politice. "Z tohoto ohledu to 
bylo k dnešku zklamání," konstatoval. Podle jeho 
názoru uplyne nejméně desetiletí, než se bude 
moci Británie "s důvěrou" přiřadit k zemím, 
které už euro používají. Nyní je spíše znepokojen 
tím, jak některé ze zemí pásma eura nedodržují 
potřebnou fiskální disciplinu. Důvěru v něm 
nevzbuzuje ani výkon Evropské centrální banky.  
Kurz čínského jüanu  
nejvýš od revalvace 
Kurz čínského jüanu se 26. srpna dotkl nejvyšší 
úrovně od červencové revalvace měny. Čínská 
centrální banka na trhu opět příliš neintervenova-
la a zopakovala, že o kurzu bude rozhodovat trh. 
Zároveň vyloučila možnost další revalvace, tedy 
záměrného zvýšení kurzu. Jüan těsně před závě-
rem obchodování dosáhl maxima 8,0960 za dolar 
a překonal dosavadní rekord 8,0971 CNY z 15. 
srpna. Proti kurzu stanovenému revalvací z 21. 
července tak zatím zhodnotil o 0,17 %.  
Stříbro se blýská  
víc než zlato  

Stříbro k okamžitému dodání 
25. srpna na Londýnské burze 
kovů nepatrně podražilo na 
6,94 USD za troyskou unci (asi 
31,1 gramu). Zůstává tak nad 
průměrnou cenou loňského 

roku, která podle zprávy washingtonského Ústa-
vu pro stříbro dosáhla 6,65 USD. Cena stříbra 
loni stoupla asi o 37 %. Experti zmíněného ústa-
vu tento vzestup charakterizují jako "ohromu-
jící". Připomínají, že pokud se porovná rychlost, 
s níž zdražuje stříbro, s pomyslnou cenovou 
rychlostí zlata, pak posledně uvedený kov bled-
ne. Zlato na londýnském trhu od počátku roku 
2003 do konce letošního července zdražilo o  
24 %, zatímco stříbro se zhodnotilo o 49 %. Ale 
už příští rok tomu bude jinak, neboť stříbro zlev-
ní, napsal analytik londýnské JP Morgan.  
ABN by mohla získat 
italskou Antonvenetu  
Nizozemská bankovní skupina ABN AMRO by 
mohla získat italskou Banca Antonveneta od své-
ho italského konkurenta. Banca Popolare Italiana 

KAPITÁLOVÝ TRH 
Akcie poprvé v historii překonaly 1300 bodů  

Rekordními závěry skončilo 23. srpna obchodování s akciemi na pražské burze. Poptávka inves-
torů zvedla akciový index PX 50 poprvé za více než 11 let obchodování nad 1300 bodů. Nakonec PX 50, 
jeden ze dvou hlavních cenových barometrů, za celý den posílil o 0,54 % na závěrečných 1305,5 bodu. 
Burza jej začala počítat na jaře 1994 od hodnoty 1000 bodů; index však dlouho kvůli špatné situaci na 
trhu klesal a koncem roku 2002 byl pod hranicí 500 bodů. Na nové maximum se vyhoupl i užší index 
PX-D, který získal 0,69 % na 3247,7 bodu. PX-D burza zavedla v lednu 1999 na hodnotě 1000 bodů.  
Rozhodující podíl na rekordu měl podle obchodníků ČEZ, který zpevnil o 1,8 % na 564,3 Kč.  

Patria přecenila akcie ČEZ a radí je kupovat  
Největší akciový obchodník burzy Patria Finance zvýšil ohodnocení akcií společnosti ČEZ na 
639 Kč z předchozí hodnoty 515 Kč. Cenné papíry doporučil investorům nakupovat, zatímco 
dosud zastával neutrální postoj. Příznivě se k akciím ČEZ vyjádřily i další brokerské domy. 
Důvodem je vysoký růst cen elektřiny.  

Tříletý zajištěný fond od HSBC 
Britská bankovní skupina HSBC zahájila ve 42 zemích prodej tří nových Zajištěných růstových 

fondů HSBC. Klienti si budou moci vybrat mezi investicemi do jihovýchodní Asie, Velké Británie nebo 
Japonska při zajištění plné návratnosti investovaných peněz. 

Burza šetří, co se děje s trhem u Unipetrolu  
Pražská burza začala v souvislosti s prudkými cenovými výkyvy akcií petrochemické společnos-

ti Unipetrol vyšetřovat, zda někdo nemanipuluje s trhem. Burzovní inspekce začala vyhodnocovat i do-
držování odborné péče jednotlivými obchodníky ve vztahu ke klientům.  

Komise schválila PKN povinné nabídky převzetí  
Komise pro cenné papíry schválila 26. srpna PKN Orlen povinné nabídky převzetí určené akcio-

nářům společností Unipetrol, Spolana a Paramo poté, co PKN Orlen doplnila na základě výzvy KCP své 
žádosti. Uvedená rozhodnutí nabyla ihned právní moci vzhledem k tomu, že se navrhovatel na místě 
vzdal opravných prostředků. Povinná nabídka převzetí byla schválena ve výši 139 Kč za jednu akcii 
Unipetrolu, 155 Kč za akcii Spolany a 978 Kč za akcii Parama. PKN Orlen po zveřejnění svých nabídek 
převzetí splní zákonnou povinnost a znovu nabude hlasovací práva ke všem společnostem. 

Letošní růst akcií v RM-Systému překonal 40 % 
Letošní růst akcií obchodovaných v mimoburzovním RM-Systému překročil 40% hranici a s 

předstihem tak navázal na podobně úspěšné minulé dva roky. Index nejlepších emisí PK 30 si polepšil o 
1,48 % na 2032,85 bodu, což byla třetí rekordní závěrečná hodnota za sebou. Na nejvyšší cenu v historii 
590,5 Kč se posunula po růstu o 3,5 % elektrárenská společnost ČEZ, největší firma kotovaná na trhu.  

KCP podezírá Finesko z obcházení zákona  
Aktivity finanční firmy Finesko přilákaly pozornost Komise pro cenné papíry. Státní regulátor 

kapitálového trhu vydal předběžné opatření a zahájil správní řízení, protože firmu podezírá z obcházení 
zákona při nabízení akcií a poskytování nesprávných, klamavých nebo zavádějících informací na webo-
vých stránkách. Podle mluvčí komise Ivany Sedláčkové může Finesku hrozit pokuta až 10 mil. Kč.  

Advent International koupila CCS 
CCS Českou společnost pro platební karty odkoupila od fondů řízených firmou JPMorgan Asset 

Management a od zakládajících akcionářů společnost Advent International. JPMorgan prodala podíl v 
CCS za 30 mil. USD. CCS je v ČR s platebními terminály v téměř 100 % čerpacích stanic přední firmou 
v oblasti vydávání platebních karet na nákup pohonných hmot a zpracování souvisejících plateb včetně 

(Pokračování na stránce 5) 
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Hotovostní úvěr CCB Finance za 30 minut 
Společnost CCB Finance zefektivnila svůj systém poskytování hotovostních úvěrů. Díky on-line 

propojení jednotlivých poboček, které jsou zároveň napojeny na scoringové centrum společnosti a díky 
know-how částečně převzatému od zahraničních vlastníků, trvá nyní vyřízení žádosti o hotovostní úvěr 
pouze 30 minut. Ke kladnému vyřízení žádosti o úvěr stačí nyní jediná návštěva klienta v pobočce CCB 
Finance. Žadatel nemusí mít u společnosti CCB Finance žádnou historii a k žádosti o úvěr mu stačí před-
ložit dva doklady totožnosti, potvrzení o příjmech a výpisy z bankovního účtu za poslední dva měsíce. 
Společnost CCB Finance poskytla za první pololetí tohoto roku hotovostní úvěry o celkovém objemu 
228 mil. Kč, což představuje nárůst o 20 % oproti srovnatelnému období roku 2004.  

V GE Money Auto s vozy za 636 mil. Kč  
Během července si klienti společnosti GE Money Auto pořídili na leasing či úvěr autoCREDIT 

vozy v souhrnné pořizovací ceně převyšující 636 mil. Kč. V porovnání s červencem loňského roku tak 
došlo k nárůstu o 9,6 %. Počet nakoupených vozů oproti loňskému červenci vzrostl o 12,7 % na 3614 
automobilů. 

Prodejny Hele s dárky  
Hele, největší aliance nezávislých prodejců elektro v ČR, přináší výhody jak prodejcům 
elektra, tak i jejich zákazníkům. V rámci letošních speciálních akcí získávají zákazníci v 
prodejnách hele k nákupu i dárek. Od března do července využilo tuto nabídku celkem 
6600 zákazníků. Celková hodnota dárků dosáhla výše téměř 20 mil. Kč, přičemž ceny 
jednotlivých dárků se pohybovaly od 1299 do 3990 Kč.  

potvrdila zprávy médií, podle nichž nabízí Nizo-
zemcům prodat svůj podíl na Antonvenetě.  
PI na tchajwanský trh 
Skupina Pioneer Investments (PI) oznámila, že 
formálně vstoupila na tchajwanský trh, kde bude 
prostřednictvím pěti místních bank nabízet šest-
náct ze svých fondů registrovaných v Lucembur-
sku. Tento krok je součástí plánované expanze s 
cílem vybudovat globální obchodní operaci.  
Parmalat zažaloval 
Deutsche Bank a UBS  
Zkrachovalá italská potravinářská skupina Par-
malat zažalovala švýcarskou banku UBS a ně-
meckou Deutsche Bank o odškodné téměř 2,2 
mld. EUR za jejich podíl na bankrotu společnos-
ti. Společnost UBS uvedla, že se žalobě bude 
bránit, protože věří, že její transakce s Parmala-
tem byly v pořádku. Deutsche Bank prohlásila, 
že považuje žalobu za neopodstatněnou.  
Šéf Swiss Re  
odejde do důchodu 
Generální ředitel druhé největší světové zajišťov-
ny Swiss Re John Coomber odejde na konci 
letošního roku do důchodu. Ve funkci ho nahradí 
jeho náměstek Jacques Aigrain. 
Pojišťovny čekají škody 
za stovky milionů eur  

Současné povodně, 
které vyvolaly chaos 
ve Švýcarsku, Ra-
kousku a Bavorsku, 
způsobí podle odhadů 
pojišťoven škody v 

řádech stovek milionů eur. "Nejlepším přirovná-
ním k současným povodním jsou určitě povodně 
z období svatodušních svátků v roce 1999, které 
se dotkly téměř stejného regionu," řekl Anselm 
Smolka, náměstek ředitele oddělení Geo Risks 
Research Department největší světové zajišťov-
ny Munich Re. Povodně v roce 1999 způsobily 
škody více než 700 mil. EUR. Z toho pojištěny 
byly škody za 320 mil. EUR. Samotná Munich 
Re pokryla škody za 20 mil. EUR.  
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LEASING A SPLÁTKOVÝ PRODEJ 

POJIŠŤOVNY A PENZIJNÍ FONDY 

doplňkových služeb pro firemní vozové parky. „CCS se nyní dostává do pozice, kdy může výrazně rozší-
řit nabídku služeb i působnost v regionu,“ uvedl k akvizici ředitel Adventu Chris Mruck, který zasedne v 
představenstvu CCS spolu Istvanem Szokem a Tamasem Nagyem a dalšími dvěma experty z odvětví. 
„Od spolupráce s Adventem si slibuji především zvýšení výkonnosti firmy a její transformaci na přední-
ho středoevropského vydavatele platebních karet pro nákup PHM a zpracovatele provozních dat,“ uvedl 
Patrik Daďa, generální ředitel CCS. 

(Pokračování ze stránky 4) 

Pojišťovny vybraly meziročně méně  
Pojišťovny vybraly v pololetí na pojistném 60,3 mld. Kč, což znamená meziroční pokles o  

0,6 %. Informovala o tom Česká asociace pojišťoven. V minulých letech vybrané pojistné vždy výrazně 
rostlo. Pojistné životního pojištění pokleslo o 3,3 % na 22,3 mld. Kč. Propad nastal u jednorázově place-
ného pojistného, které se snížilo o čtvrtinu (podrobnější výsledky přineseme v příloze příštího vydání).  

PF ČS zdvojnásobil meziročně čistý zisk  
Penzijní fond České spořitelny dosáhl za první pololetí podle českých účetních standardů čisté-

ho zisku ve výši 385,8 mil. Kč a dosáhl  meziročního navýšení o 212 % z 123,5 mil. Kč. „Výše zisku 
byla příznivě ovlivněna zvolenou investiční strategií zaměřenou především na dlouhodobý a stabilní 
výnos. Zajímavostí jsou pak významné zisky dosažené na německém, polském a maďarském trhu cenných 
papírů,“ uvedl Jan Diviš, předseda představenstva a generální ředitel PF ČS. 

Pojišťovny nejčastěji platí péči pro Němce    
 Za osm měsíců od přistoupení ČR k EU zaplatily podle dosavadních údajů zdravotní pojiš-
ťovny 92,5 mil. Kč za léčení zhruba dvaceti tisíc cizinců a dalších 60 mil. Kč daly za léčení 
Čechů v cizině. Nejčastěji loni hradily české pojišťovny péči za občany Německa - bylo to 
63 % případů za 38,5 mil. Kč. Na druhém místě byli občané Slovenska, tvořili 16,3 % pří-
padů za 37,8 mil. Kč.  

Deště způsobily stovky škod  
Domácí pojišťovny zaznamenaly následkem vytrvalých dešťů, které zasáhly ČR v minulých 

dnech, stovky škod klientů. Nejvíce pojistných událostí mají hlášeno z jižních a východních Čech. Větši-
nou jde o vytopené sklepy. Počet hlášených škod bude podle pojišťoven v příštích dnech ještě narůstat.  

Aut pojištěných na povinné ručení přibylo  
Počet vozidel pojištěných v rámci pojištění odpovědnosti za provoz motorových vozidel, tak-

zvaného povinného ručení, stoupl v prvním pololetí roku o 84 000 na 5,366 milionu. Téměř celý nárůst 
se uskutečnil ve druhém čtvrtletí. Úbytek klientů se týkal Kooperativy, nejvíce zákazníků přibylo Gene-
rali. Vyplývá to z databáze České kanceláře pojistitelů (ČKP).  

Česká národní banka pořádá  
ve středu 14. září 2005  ve své budově Plodinové 

burzy na Senovážném náměstí 33 v Praze 1  
CNB Research Open Day 

Půldenní akce bude příležitostí zhlédnout 
některé z nejlepších současných výzkumných 

prací ČNB, dozvědět se něco o strategii 
výzkumu a neformálně se setkat s výzkumnými 

pracovníky a analytiky České národní banky. 
Program akce je k dispozici na 

http://www.cnb.cz/en/
cnb_research_open_day.php   

(v pdf formátu). Všechny prezentace budou v 
angličtině. V případě zájmu se můžete 

registrovat na www.cnb.cz nebo poslat e-mail 
na: info@cnb.cz. Počet míst je limitován 

kapacitou konferenční místnosti. 
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